



Алексей — второй ребенок в большой семье, у него был старший брат и две младшие сестренки.

Старший брат уже вырос, когда в семье появились сестры-погодки, водиться с ними приходилось Алексею. Мама Алексея Надежда Петровская вспоминает, что Алеша никогда не отказывался ей помочь с детьми. Мог заменить старших и на кухне. Пока родители на работе, мальчишка приготовит покушать и себе, и младшим сестренкам.

— С Алексеем у меня никогда не было проблем, — рассказывает Надежда Ильинична. — Он не дрался и не шумел. Как все мальчишки, любил погонять на велосипеде. А когда подрос, мы купили ему фотоаппарат, он учился фотографировать.

Жила большая семья в районе Покровки города Красноярска. После школы все ребятишки вываливали на улицу — погулять. Алеша был заводилой в играх, и, как вспоминает мама, мальчишки его слушались, шли за ним. Видимо, тогда в мальчике начали проявляться качества лидера.

Затем семья переехала в новый дом в микрорайоне Северном, Алексей сменил школу.

— Учился Алеша хорошо, был ударником, — рассказывает мама. — Занимался в различных школьных секциях. Но больше всего любил возиться со своим велосипедом.

С возрастом любовь к технике у Алексея только увеличивалась. После окончания восьмилетки, парень решил не учиться дальше. Отчим устроил его к себе на работу водителем кара. В ОАО «Кооператор» Алексей научился водить машину, получил права и сам стал водителем.

— Перед тем, как Алешу призвали в армию, они с отчимом ездили вниз по Енисею — развозили продукты, — вспоминает Надежда Ильинична. — У Алексея от той поездки было много впечатлений: они ехали и на машинах, и сплавлялись на барже. А когда вернулись домой, пришла повестка прибыть на призывной пункт.

В армию Алексей Аристархов пошел с желанием.

В Вооруженные силы Российской Федерации Алексей Аристархов был призван в ноябре 1994 года. Служил в Уральском военном округе в 276-м мотострелковом полку, сменил три места дислокации, а затем пропал. В одном из последних писем Алексей написал маме, что служит водителем БТРа, но о смене места службы не сообщал.

За информацией о сыне Надежда Ильинична обращалась в военкомат, но и там женщине ничего не могли сообщить.

— Я ходила туда, как на работу, несколько месяцев, — вспоминает Надежда Петровская. — Мне ничего не говорили о том, где служит сын.

Известия об Алексее пришли в марте. 8 марта 1996 года матери сообщили, что ее сын погиб в Чечне. Со второй половины 1995 года рядовой Аристархов принимал участие в боевых операциях по ликвидации групп бандитов на территории Чеченской Республики. 16 февраля получил множественное осколочное ранение, погиб от ран.

Похоронили Алексея в родном городе Красноярске на Аллее Славы кладбища Бадалык. Указом Президента Российской Федерации он награжден орденом Мужества посмертно.

